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2GS (FEXATAS

1)(LIQUIGAS-PETROBRAS-12/10/2014) TAV°
Considere a matriz /

1 -2 /l)_-; Em QusRo  _ 5 ::‘15/‘

Azxz —

\oDo

_2 D o \_@ /(QSS<V 2

Um dos quatro termos da matiz foi egcolhido aleatoriamente. A probabilidade do termo
escolhido ser par é

(A) 25% (B) 30% (C) 33% (D) 50% (&) 75% /\”7/ _ 300 /‘_
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2)CESGRANRIO - Tec Arq (BNDES)/BNDES

O enunciado abaixo refere-se a questao.

Um grupo é formado poressoas, cujas idades sao:
1719192020 2020212222

— ey Cm—

Escolhendo-se, aleatoriamente, uma pessoa do grupo, qual a probabilidade de que

sua idade seja maior do quea mbda? O ./
a) 10% b) 15% c) 20% d) 25&0% A
0 as
\[\/\om = ? 3> s :30/
MAIOR. qu& & = = -
mo VK AO

@ 2l 22,22 (3/§ch(%>
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3)CESGRANRIO - ATA (AgeRIO)/AgeR10/2023
Uma moeda com faces cara e coroa e um dado usual, com seis faces numeradas d
ambos honestos, serao lancados simultaneamente.
Qual é a probabilidade de o resultado do lancamento ser coroa eJum numero par menor
dd que 67

1/6 B)5/6 C)1/4 D)2/3 E)1/3
TN 4

A

P

\

LA |
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2
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4)CESGRANRIO - PPNS (PETROBRAS)/PETROBRAS/Engenharia de Equipamentos/Elétrica
Uma pessoa langa repetidamente um dado equilibrado, parando quando ohtém a face com

A robrabilidade de que o dado seja lancado-exa
A)1/216 B)1/36 8)25/216 C)1/6 D)25/36

} UCJL
e \lx E £ Vel & 3° Vxé S "
? ( e #2 me= 32VE5
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5)CESGRANRIO - Tec Cien (BASA)/BASA/Tecnologia da Informacao/Analise de
Sistemas/2014 ‘
Em uma urna ha cinco cartoes de papel com mesmo formato, cada um deles contendo uma
Unica letra: trés cartoes contém a letra A, e os dois cartoes restantes contém a letra R.
Retirando-se os cartdes da urna, um a um, de forma aleatoria e sem reposicdo, qual é a

A)1/120 B)1/60 C)1/20 M1/10E)1/5 ——— RARAA

,L/@‘@g(atas_pragabaritar

= o\ =1



6)CESGRANRIO - 2008 - Caixa - Escriturario  MoDA — 160ne> (F EXATAS

PRA GABARITAR
Utilize os dados da tabela abaixo, que apresenta as frequéncias acumuladas das

idades de@\f@entre 14 e 20 anos.

Idades (anos) Frequéncia Acumulada Ljf\ﬁ ’_F_&Lsol.v‘ri" (P( M IMoS o@.v.\ \e oV \
14 2% o AL ,
15 44 A | - (
16 - %o L (Ol ! _ Go/-

17 124~ : . = 3 =

18 15 ¢ "~ ‘ A/G

19 18 . 3

|20 20/ L ) |
Um desses jovens sera escolhido ao acaso. (&u‘xﬂo %] 4'& E\V’v‘
Qual a probabilidade de que o jovem escolhido tenha menos de 18 anos,|sabendo \
guejesse joyem tera 16 anos ou maisﬂ'\ - P - )
(A) 8/14 (B) 8/16 (C) 8/20 (D) 3/14 (E) 3/16 /((W ? }A@'UPADe
Ui oA

A
D Cio
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7)CESGRANRIO - Eco (CEFET J);EF RI/2014 S =4zl S ?@o%

Dois dados comuns, com as 6 fates igualmente provaveis, foram lancados " oMAL-

simultaneamente, e a soma dos resultados obtidos foi igual a 8. o P~

A probabilidade de que o resultado Qg_lmldm_dadn&len.h_awcondlcionada a

oma_dos dois seriguaka &, € de Em QuiRa . 19‘

0% e) 50%

4
5
g
7
8
S

P4 =X/ - (FEXATAS

n.C>

a) 10% b) 20% c) 30%

Soma

O (00 | N [Th

10
e 11
11 | 12

Dado 2
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8)CESGRANRIO - 2 - Técnico de Planejamento e Pesquisa (IPEA)/Ciéncia de Dados
Um baralho tem 26 cartas vermelhas e 26 cartas pretas. Um jogador embaralha as cartas

e pousa 5 sobre a mesa, de tal forma que nao se veja a cor. Ele entao revela as 4 M
primeiras cartas: sao todas vermelhas.

Qual é a probabilidade P de-que wa carta também seja vermelha? 2\ G
A)P 1/2, exatamente R @ P<1/2C)1/2<P<11/20D)P<9/20E)P >11/20

(IZEUJ\SM 4 Coodor \lmwnw QUL ¢

QesTAM 4Q (ntTAS A6 Treer® 48 <&

b 2L \lxK
\-/3 QG \_\ \IMSLQ&" #ri 44

\(o CLTO 2&1

B
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9)CESGRANRIO - 2024 - Técnico de Planejamento e Pesquisa (IPEA)/Ciéncia de Dados" *"**""™"

Um dado comum tem seis faces equiprovaveis numeradas de 1 a 6.
Um jogador lanca trés dados comuns e independentes — um vermelho, um verde e
um azul — e anota a soma dos trés numeros obtidos.

Sabendo-se quelg total é maior ou igual a 16,]qual é a probabilidade condicional de

que os dados @’ arguem o mesmo nL'JmeLo? . e =
A)1/6 B)1/5 C)1/3 {2/5E)1/2 ( Negm V22DE) ]RZVQ)
/ J
Topo Soma B SWO\\%\ ToPO: 6 +53 +A:&

-

GfGIS) LB/G/ G} Em QvaRO = (6,5 5)/
5(6,6) Aflles&/).’m% (\1(6( 6) | (E/ 6}6)((6}6/ Gl}_

Somd VG - bResuLmmS
6 (5165)

(6,56
(6 55) (515.C) m§\® Y

\o(M,6) (M16/6)
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10)CESGRANRIO - 2024 - UNEMAT - Técnico Administrativo do Ensino Superior
Num mutirao realizado para reduzir tramites processuais em atraso, 0s processos serao
deferidos ou indeferidos. Sabe-se que, no mutirao, cada processo tem a probabilidade

de 80% de ser deferido.
Qual é a probabilidade de, escolhidos trés processos ao acaso no mutirao, todos serem

eferidos?

0,8% B)4% C)8% D)20% E)60% ,P ( le = 2° = 3 }

Ve Fenim = %»/‘
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11)CESGRANRIO - 2024 - Técnico de Planejamento e Pesquisa (IPEA)/Ciéncia de Dados
Considere a matéria a seguir, sobre a dura realidade do trabalho infantil no Brasil.

Quase 5% das criancas e adolescentes do pais estao em situacao de trabalho infantil,
aponta IBGE O Brasil tem um total de 38,365 milhdes de pessoas com idade de 5 a 17 anos.
Destas, 2,103 milhoes realizam atividades econdomicas ou de autoconsumo, estando 1,881
milhdao em situacao de trabalho infantil, o equivalente a 4,9% do total de pessoas entre 5 e
17 anos no pais, segundo dados da Pesquisa Nacional por Amostra de Domicilios Continua
2022, divulgados pelo Instituto Brasileiro de Geografia e Estatistica (IBGE). A pesquisa
também apontou que, em 2022, 756 mil criancas e adolescentes exerciam atividades da
Lista TIP, do governo federal, que elenca as piores formas de trabalho infantil no pais. No
geral, sao servicos que envolvem risco de acidentes ou sao prejudiciais a saude, como
trabalho na construcao civil, em matadouros, oficinas mecanicas, comércio ambulante em
locais publicos, coleta de lixo, venda de bebidas alcodlicas, entre outras atividades.




O trabalho infantil* no Brasil W EXATAS

Total de pessoas de 5 a 17 anos no Brasil: / ~ /

Destas,
2,103 milhoes

realizam atividades econdmicas ou de autoconsumo

I

Destas 2,103 milhoes,

|

1,881 milhéo
estd em situacdo
: de trabalho infantil
+ Edestas 1,881 milhdo,

756 mil trabaitham nas piores
formas de trabalho infantil

*A Organizacao Internacional do Trabalho (OIT) define trabalho
infantil como aquele que é perigoso e prejudicial para a
criancafadolescente e que interfere na sua escolarizagao

f@) @exatas_pragabaritar
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A pesquisa do IBGE considera duas categorias de atividades: —J PRAGABARITAR

e econOmica, que é a de quem trabalhou pelo menos 1 hora completa e foi remunerado em dinheiro,
produtos, beneficios, etc., ou que nao teve remuneracao direta, mas atuou para ajudar a atividade
econdmica de algum parente.

e de autoconsumo, que incluem pesca, criacao de animais, fabricacao de roupas, construcgo d
imoveis e outras que sejam para uso exclusivo da pessoa ou de parentes.

E nem todas as pessoas de 5 a 17 anos que exercem essas atividades se enquadram na situagao
trabalho infantil.

Disponivel em: https://gl.globo.com/trabalho-e-carreira/noticia/2023/12/20/quase-5percent-das-
criancas-e-adolescentes-do-pais-estao-emsituacao- de-trabalho-infantil-aponta-ibge.ghtml. Acesso
em: 29 dez 2023. Adaptado.

Nesse contexto, considere que uma pessoa de 5 a 17 anos é escolhida ao acaso e que se deseja

estimar a probabilidade de que essaRessoa exerctrabalho infantilyma{nao¥m uma de suas plores
formas, que sao elencadas na list@ TIPJdado que ela realiza= "ades economicas ou de i
autoconsuma. )

Al
Essa probabilidade €, aproximadamente, de '\(/'\QN‘"\/ EQA oS> P s’d
A)2,9% B)35,9% C)46,5%>{g3,5% F)59,8% (Y Qﬂ t&“’ ES 5
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Resumo dos dados da questao: PRA GABARITAR

Total de pessoas de 5 a 17 anos: 38,365 milhdes
Pessoas que realizam atividades econ6micas.ou-de.z toconsumo:[2,103 milhdes J -i 23

Pessoas em situagao de trabalho infantil: 881 milhag — i 8 8 i 0 00 0)
Pessoas em piores formas de trabalho infantil (lista TIP): 756 mils_-

0% o e L - J-000-600
P(Trabalho Infantil n§| Atividade Econémica ou Autoconsumo)=? , ,-)
g - (A M(LHAD

J¥ > A A2 S o90-
/VP‘QOB\ ?’ 2103909C

) - — 5 - 00')’
TODo = Q %mﬁmw — | 023000 ) édﬁ\zﬂé \

Sm‘/‘g
Ualo — AOOQ i A8 6000 = _AA'Z 1
Em Quak AR83 12500 O 2103

= 5?)/ S /
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12)CESGRANRIO - 2021 - EscriturérioAgente de Tecnologia
A relacao do cliente com o sistema bancario tradicional vem passando por transformacoes
nos ultimos cincos anos com o crescimento dos bancos digitais. Analisar o perfil dos clientes
dos bancos digitais, considerando idade, classe social, renda e motivacao, € uma tarefa
importante para os bancos tradicionais com o objetivo de preservar a posicao de principal
Banco na relacao com o Cliente.

Para tal fim, uma agéncia bancaria analisou os seguintes dados de uma pesquisa amostral
sobre bancos digitais:




Em relagao a bancos digitais, voce...

45%

JA ouviu
FALAR

19%

SABE COMO
FUNCIONA

14%

POSSUI

RELACIONAMENTO

22%

NAO
CONHECE

Entre aqueles que tém relacionamento com bancos digitais (14%),
os principais motivos para iniciar esse relacionamento foram...

44%

Valores
das tarifas

Pela inovagdo de ser
um banco 100% digital

39%

22%

Indicagio de amigo /
parente [ conhecido

16%

Por ser diferente
de outros bancos

16%

Para dividir o dinheiro

em varias contas

41%

Para resolver tudo
pela internet

Para ter mais uma

28%

fonte de cradito
(cartio e limite)

20%

Para poder focar
em investimentos

Por estar insatisfeito

12%

com banco atual
(ndo digital)

12%

Pela propaganda
do banco

Escoliéndo-se ao acaso um dos entrevistados dessa pesquisa, qual €,

aproximadamente, a probabilidade de esse cliente ter um relacionamento com banco

P (’KELAC{ gmo/wm/j; E
“VZ

5347/

digital@de ter apresentado como motivo para iniciar esse relacionamento a

[exy

fagilidade de poder resolver tudo pela internet?

5,7% B)6,2% C)6,4% D)7,2% E)7,8%

v
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13)CESGRANRIO - TBN (CEF)/CEF/Administrativa/2021 /\7 CG'V\D(C(ONA\_

Os alunos de certa escola formaram um grupo de ajuda humanitaria e resolveram
arrecadar fundos para comprar alimentos nao pereciveis-Becidiram, entao, fazer uma
rifa e venderam 200-tiquetes, numerados de|l a 200/Uma funcionaria da escola

resolveu ajudar &€ comprou 5 tiquetes. Seus niimeros eram 75, 77,e 79] No dia

do sorteio da fifa, antes de revelarem o ganhador do prémio, anunciaram que o_

vnumeno do tfauete sorteado era par)Considerando essa informac3o, a funciondri
rtadamente que a probabilidade de ela ser a ganhadora do prémig’era de

2,0%c) 3,0%d) 4,0%e) 50%
Lo ?AKE»Q

gm FoRMVLA
’/K\)(Au;ﬂf“ \YP«J - Aoo AP

% B7
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14)(CESGRANRIO-PETROBRAS) L) PRA GABARITAR

A direcao de certa escola decidiu sortear duas bolsas de estudo para 2006 entre os
alunos que foram aprovados por media, em 2005. A situacao dos alunos dessa escola é

apresentada no quadro abaixo. ?( I° ‘ c 20 rm;zm)
M 2NIMO

Ano: 2005 meninos | meninas | total

ADrovse S DOr medicz 1) e 100 100 | 4~

= 2k S g; o ‘;UU K\ _ 9.89
izeram prova fina 210 — /L@/S/

Total 280 310 590 39% i 8 9 ' UA‘

Considere que todos os alunos que foram aprovados direto tenham a mesma chance de_

ser sorteados. A probabilidade de que ambas as bolsas de jam sorteadas para
meninos € de: "

81 100 110 120

— b)— ¥Y)— d) — —.
Y361 V361 R399 “ 309 399 9 9 @
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15)CESGRANRIO - As QUIGAS)/L Administrativo 1/2018
Para ar uma fragao, deve-se escolher, aleatotiamente, o numerador no conjunto
|/ @ e o denominador no conjunto D ={2,5,6,35}.

Qual aprgbabilidade de que essa fracao represente um numerg menor do que 1(um)?
a) 50%/0K56,25% c) 25% d) 75% e) 87,5% / "

ToDo 35 i
2 X
®c®, |35 3%

ToPo = Y4 o Y = Ao

@ @exatas_pragabaritar 3
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16)CESGRANRIO - PB (BNDES)/B DES/Administracao/2013
Suponha que no banco em que trabalha ele faca parte de um grupo de

administradores e que Nno mesmo banco eX|stam també

escolhidos aleatoriamenfe. ’
Qual é a probabil de o comité formado teromo um dos componen
a)0b)0,25c)0,50%) 0,75 e) 1 /'
e MeTapo  Sénwner }
ANM:\ Se C/S("V\ \ NATOILIMS et
i=p Ry he o 5
O C
5
Q( Ak — O/ 15

1%

f@) @exatas_pragabaritar




& EXATAS

PRA GABARITAR

Os analistas de uma se ' prebabilidade de um
concorrentele ] ' icia e Yrnod owTRA @’
E certo quee, de fato, o concorrente entrar no mercado, precisara aumentar seugladre

de funcionarios. Sabgase que, caso o concorrentretenda entrar no mereado desse

=

segmento, exist ‘,( }: probabilidade de que ele aumente o quadr eté funciongrios.
Se o0 concorrente S4gEefitou© quadro de funcionarios, a probabilidade de que ele entre no

mercado de seguro de fianca {0 (& icia é de: .
A)13/20 B)7/13 C)3/10 D)7/20¥%j6/13 ?’ 3 Q}Z

ErioR = Bo/ ﬁbo/ /8 65/1?

)| =39:S =
NAn EonTRAR — j‘O/ / ::35/ 65 g ;i_gj
e Torn) o GS A /
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18)CESGRANRIO - 2021 - Técnico Bancario Novo (CEF)/Administrativa —J PRA GABARITAR

Um analista de investimentos acredita que o preco das acoes de uma empresa seja afetado
pela condicao de fluxo de crédito na economia de um certo pais, estima que o fluxo de
credito na economia desse paisig nes a{€) com probabilidade d. Ele estima também
que o preco das acbes da empresaliubg) com probabilidade d W dentro de um cenario

( de aumentojde fluxo de crédito, ecom probabilidade ge 40%, sob o c@

Uma vez que o preco das acoes da empresa subiu, qual é a probabilidade de que 6

credito da econoxpia fenha tambem aumentado? A g , :QE - Zo/ Mo P(t//mpv:t
A)1/2 B)1/5 C)2/9 9/251:')9/50 ; 8%

FLuve AUummm — / 90/” 8/ /
tluso m&s A b = (5(/}%0/ {3&/) ﬁm /suLev
&2 (59/) = 182 -7

f@) @exatas_pragabaritar




?U\ — U\\ ~J PRA GABARITAR
19)CESGRANRIO - Esc BB/BB/Agente de Tecnologia/2023 N N

Apds uma festa de casamento, a anfitria percebeu que foram esquecidos Eq/uatro telefones
celulares. Na manha seguinte, enviou uma mensagem para o grupo de convidados pelg
WhatsApp sobre o esquecimento, e apenas quatro pessoas nao responderam, fazendg
com que ela presumisse, corretamente, que estas quatro pessoas seriam os proprieta
dos telefones. Para devolvé-los, a anfitria preparou quatro envelopes, cada um contendo
um dos enderecos desses quatro proprietarios. Ato continuo, colocou aleatoriamente cada
celular em um envelope e os despachou para uma entrega expressa.

A probabilidade de qu penas um desses quatro convidados tenha recebido o seu proprio
celular é de A %

a) 3/4b) 2/3¢)1/2d) 3/8
Do by Amem . M-8 3| g KA KA V)
,{\‘% a‘m& Uvmm @ A__ ) &__/. l. ﬁ Q.
5
O (Gony A) (gryz lonvy Gomv 4

[@) @exatas_pragabaritar - @
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20)(BNDES 2010/CES PRA GABARITAR

Em uma caixa hal4 balas de meI;3 E;Ias de tamaas de anis\ = Ao LQQQ/] ,

Duas balas serao retiradas aleatoriamente dessa caixa, sucessivamente € Sem =

reposicao. Qual a grobabilidade de que,lﬁelo menos, uquas balas seja de mel?
a)3/5 b)2/5 §2/3d)1/3 e)1/2 -
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21)CESGRANRIO - Tec Adm (BNDES)/BNDES/2013
Joao e Maria estao enfrentando dificuldades em algumas disciplinas do 1° ano do Ensino
Médio. A probabilici;:li de Joao ser reprovado € de 20%, e a de Maria é de’40%.

Considerando-se quedoao e Maria W, qual é a probabilidz?agae gue um_

ou outro seja kpro ado? > ?,J,S
a)0Db)0,2c)0, 0,52e)0,6 o = '

’ 4 P/V’\
7N\NU‘A AXAth?LA‘ ::/60/ > .
GMMASA

U
//01% ?Ww i Rerovapo e _80% o 607/
ven MRS TyglZ )

\00 ’ ~
Vo onrd sm B oot = 1007 ez
S2 /-
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22)CESGBANRIO - Ana (MPE RO)/ stica A /s,/ )
A probabilidade de um tiro AL
(ilzal é a probabilidade de, em uma série de trés tiros independentes, pelo menos
ugh acertar o alvo? .- i N 2
19/27b) 8/27 ¢) 5/9d) 4/9 ) 1 P onao AQRTAR = =
nslil
A ?mm)\u/m Alel

_@) @exatas_pragabaritar Z 3( -
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23)(CESGRANRIO - 2012 - DECEA - Controlador de Trafego Aéreo Cddigo) == PSR
Joao reuniu-se com alguns amigos para jogar bingo. Assim que as cartelas do jogo foram
distribuidas, Joao afirmou: “O primeiro numero sorteado sera um multiplo de 4”.

Nesse jogo, s6 podem ser sorteados numeros de1a90 (|ncIu5|ve) e qualquer um deles

tem a mesma chance de ser sorteado. ~
QuAl é a probabilidade de que a afirmativa de Joao esteja correta? ,)

11/45 b)4/15 c)1/3 d)2/5 e)1/2 MY) = ,% 0 q( 8/ IZ{ LG/
N

N/ T

@Q\L* = :2___ /_X_,\.
B L ?mgg(ﬂ ™ _Q;_, —“ —"1/3—
0 % 12

S

J
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24)CESGRANRIO - PPNS(PETROBRAS)/PETROBRAS/Analise/Transporte ) PRA GABARITAR

Maritimo/2012

Sejam A e B dois eventos, tais quem e @

Se os evento{A e B s3o mglepﬂnden@ic:alor de x € dado por

A)2/5 B)3/10 C)7/10 D)1/6%3/8 O\

@ PAND) = TA)TB)

PavB) = M) +7(B) —|P(A ) 5= 08X
X =103

S =W 4+ 09 /O/QX

\_/T

_ .09
015 = i>< ~\—-OZ//\X / ) 0/8
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25)CESGRANRIO Ana (MPE RO)/MPE RO/Estatlstl A

b P(A seornen \
| 4 o,S = -

[@) @exatas_pragabaritar —— O / (4
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26)(CESGRANRIO-2012)

Uma caixa cantény3 bolas brancas e 2 pretas. Duas bolas serao retiradas dessa caixa, uma a

uma e sem repogicao, qual a probabilidade de serem da mesma cor?
a) 55% b) 50% £) 40% d) 45% e) 35%

i 7
lo:0

20 L0

[@) @exatas_pragabaritar
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